

南阳民政工作动态

第 30 期

南阳市民政局办公室

2024 年 9 月 2 日

市民政局党组书记、局长程治敏实地调研殡仪馆乱收费问题集中整治工作 8月28日，市民政局党组书记、局长程治敏到邓州市殡仪馆调研指导殡仪馆乱收费问题集中整治工作，邓州市副市长侯子罡、邓州市民政局局长杜凌晓陪同调研。调研组一行实地查看了殡仪馆收费项目公示情况和火化业务登记办理情况。程治敏强调，要高度重视殡仪馆乱收费问题集中整治工作，进一步加强内部管理，完善各类收费项目标准，制作明白卡、告知书，确保殡葬收费公开透明，自觉接受群众监督，维护群众切身利益。（邓州市民政局）

南阳市扎实开展流动儿童和留守儿童监测摸排工作 6月份以来，南阳市多措并举开展流动儿童和留守儿童监测摸排工作，全面摸准流动儿童和留守儿童底数，进一步加强流动儿童、留守儿童权益保护。一是精密部署，保障责任落实。市民政局牵头联合9部门制订《关于做好流动儿童和留守儿童监测摸排和统计分析工作方案》，进一步压实工作责任，

细化工作任务。**二是精准培训**，提升工作质效。组织各县市区面向儿童督导员和儿童主任开展流动儿童和留守儿童监测摸排工作业务培训，确保基层人员知道“干什么”“怎么干”。**三是精细服务**，保障健康成长。结合入户摸排，开展多样性政策宣传，提高儿童自我保护意识和防范能力，提升监护人的安全观念和责任意识。同时，对于监测摸排中发现的家庭生活困难、自身残疾、监护缺失、心理和行为异常的流动儿童和留守儿童，建立重点关爱服务对象信息台账，及时落实相应社会救助政策和帮扶关爱举措，为流动、留守儿童营造温暖和谐的成长环境。（市局儿童福利科）

市养老服务中心夯实核对基础助力社会救助提质增效
一是落实权限下放政策。实地走访调研乡镇经济状况核对工作开展情况，下放核对权限到乡镇，为乡镇民政工作人员办理社会救助业务提供数据支持，提升服务水平。**二是加强业务技能培训**。积极做好社会救助政策宣传工作，分批多次开展县（市、区），乡镇（街道）两级核对系统业务培训，切实提高乡镇民政工作人员的业务理论和核对系统操作水平。**三是做好基础精准服务**。对新申请救助对象做到“凡进必核、逢救必核”，对已纳入救助保障范围的对象开展定期复核，坚持先核对后审核认定。今年以来，共受理委托核对168万人次；开展在享低保动态监测工作14次；通过公安、人社、公积金、工商、不动产等部门信息查询比对，清退不再符合低保条件者2000余人。（市养老服务中心）

简讯

8月29日，南阳市民政局举行2024年“情系学子 福彩

圆梦”爱心助学金发放仪式，为 170 名宛城区、卧龙区、城乡一体化示范区、高新技术开发区、官庄工区、职教园区等六个区范围内录取学历为大专及以上的应届贫困、事实无人抚养大学生，每人资助 3000 元。（市福利彩票发行中心）

8 月 27 日，西峡县组织召开全县老年助餐暨养老服务工作现场推进会。（西峡县民政局）

8 月 27 日，宛城区民政局召开全区社会救助工作现场会。（宛城区民政局）

8 月 28 日，内乡县民政局婚姻登记中心开展乡镇集中点补领结婚证服务活动，共办理补领结婚证 36 本。（内乡县民政局）

8 月 28 日，新野县民政局举行 2024 年“金秋助学”福彩圆梦助学金发放仪式，为 85 名符合条件的学生发放助学金 39.8 万元。（新野县民政局）

报：市民政局领导。

发：各县市区民政局（社会事业局），市局机关各科（室、局）、局属各单位。

编 辑：金 路

审 核：郭 宇
